
Az első műszaki könyvtárosi vizsga 

Az O M K Szak könyvtáros tanfolyamának 
befejezése után jelent meg a népművelési 
miniszter utasítása, amely a vállalati, in¬
tézeti stb. szakkönyvtárosok működéséhez 
képesítő vizsga letételét irta elö. (Az uta
sítást teljes terjedelmében Tájékoztatónk 
1. számában közöltük.) A vizsga előkészí
tését az OMK május végén befejezte és a 
tanfolyam hallgatóinak megküldte a vizs
gakérdéseket: a hallgatóknak 6 tantárgy 
7R kérdésére kellett felkészülni. 

A vizsgákra június 28. és július 9. kö
zött került sor. A hallgatók két alkalom
mal vizsgáztak 3—3 tárgyból. A vizsgákon 
a meghívott 1(13 könyvtáros közül 84 jelent 
meg és az alábbi eredményt érte el : 

kitűnően megfelelt 22 vizsgázó 
jól megfeleli: 23 vizsgázó 
megfelelt 21 vizsgázó 

18 jelentkező nem felelt meg a követel
ményeknek; közülük tízen minden tárgy
ból, hatan két tárgyból, ketten pedig egy 
tárgyból lehetnek ismétlő vizsgát. A vizs
gák átlagos eredménye 3.6, közepesnek 
mondható. 

Milyen tanulságok vonhatók le ebből az 
eredményből? A vizsgán nem megfeleltek 
aiánylagosan magas százalékaránya (22%) 
arra enged következtetni, hogy a könyv
tárosok egy része nem megfelelő komoly
sággal készült fel az anyagból. Azt hitték, 
hogy ez a vizsga is csak amolyan „lan-
folyamzáró"' lesz, amelyen minden további 
nehézség nélkül megszerezhetik a bizo
nyítványt. Nem vették figyelembe azt, 
hogy a műszaki könyvtárosság képesítés
hez kötése nemcsak kötelezettséget ró rá
juk, hanem jelenti egyben a műszaki 
könyvtárosok fokozottabb megbecsülését is. 

Felvetődhet az a kérdés is, hogy vájjon 
nem bírált e túl szigorúan a vizsgabizott
ság? Ennek azonban ellentmond a kitű
nően és jól megfeleltek nagy száma (51%). 
Általában megállapítható, hogy a könyv
tárosok zöme a vizsgákra alaposan felké
szült, egyes alapvetően fontos könyvtár
tani kérdésekben azonban az óltolános 
színvonal még mindig nem megfelelő. Fel
tűnő például az, hogy a 84 vizsgázó által 
végzett 168 eim/eluéteíbői mindössze 10 
volt teljesen hibátlan. Igaz. hogy a cím
felvételnél elkövetett hibák nagyobb része 
formai volt, ez azonban azt mutatja, hogy 
könyvtárosaink nem eléggé pontosak. Ezen 
a téren még jelentós javulásra van szük
ség. Ugyancsak meglehetősen alacsonv volt 
p.z általános színvonal az osztályozási gya
korlatokban, ezt azonban előre vártuk, 
mert egy négyhónapos tanfolyam kereté
ben az osztályozási munkát nem lehet el

sajátítani. Ehhez lényegesen több idő 
szükséges. A műszaki tájékoztatás, doJcw-
mentáció és bibliográfia kérdéscsoportban 
is sok volt a bizonytalan felelet, amihez 
kétségkívül hozzájárult az is, hogy az 
ebben a tárgyban kiadott jegyzet túl 
hosszú volt, annak megtanulgsa igen ko
moly munkát igényelt. A legjobb volt a 
színvonal az olvasószolgálat, raktárrend
szerek és a szerzeményezés tantárgyak
ban. Ebből az a következtetés is levon
ható, hogy könyvtárosaink legnagyobb 
része ezt a munkát ismeri legjobban a 
gyakorlatból, míg a többi terület gyakor
latilag nagyrészt ismeretlen előttük, mint 
az a vizsga során feltett kérdésekből is 
kitűnt. 

A fentiekben vázolt tanulságok alapján . 
az OMK előtt a következő feladatok á l l a - ' 
nak: 

1. Az őszi szakkönyvtáros tanfolyamon 
a gyakorlati tárgyak oktatását fo
kozni kell. Több katalogizálási és 
osztályozási gyakorlatot kell a tan
tervbe iktatni. A dokumentáció okta
tását szemléltetőbbé kell tenni. 

2. A vizsgázott szakkönyvtárosok részére 
az 195411955-ös évben biztosítani keli 
az intézményes touábbképzés lehelő
ségét, lehetőleg havonta rendezett 
előadások'és konjerenciák útján. 

3. Azok részére, akik ezt kívánják, az 
osztályozás részletes elsajátítását le
hetővé kell tenni. 

4. A Műszaki Könyvtárosok Tájékozta
tójában sorozatosan foglalkozni kell a 
katalogizálás, az osztályozás és a do-

'• kumentáció kérdéseivel. 

5. Meg kell kezdeni a Műszaki Könyv
tárosok kézikönyvének összeállítását, 
mely tartalmazza a könyvtárosi tech
nikai minimumon kívül a továbbkép¬
zéshez szükséges anyag egy részét, a 
könyvtárosnak és dokuroenín listának 
szükséges adatok gyűjteményét, szab
ványjegyzéket stb. 

A most vizsgázott szakkönyv tárosoktól 
pedig azt várja az OMK, hogy a tanulta
kat gyakorlati munkájukban hasznosítva 
tovább viszik előre a műszaki könyvtárügy 
fejlődését és ezzel segítik népgazdasági 
tervünk teljesítését. 

Várjuk, hogy könyvtárosaink a cikkben 
foglaltakhoz hozzászólnak és javaslataik
kal segítik munkánkat. 

Jánszky Lajos 
az Országos Műszaki Könyvtár 

osztályvezetője 
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